

住院花费没过“门槛” 不予报销合规

交办事件

睢阳区高辛镇的李先生:我患病在商丘无法治疗,只能到郑州就诊。不久前去复诊,按医生要求住了院。但出院的时候,医院却说花费不到3000元,回去不能报销。 交办时间:1月24日

记者报告

“2011年住院花了三四千,就报销了1000多,为何这次就不给报销了呢?”李先生对这样的说法表示疑问,所以向《晚报帮办》求助。

1月25日,记者就此采访了睢阳区新农合中心主任李原。“郑州大学第一附属医院是省级Ⅱ类医院,在该院住院报销的起付线确实是3000元。”李原说,按要求,自2012年5月1日起,商丘市对各级新农合定点医院参合人员住院医疗费用补偿起付线为:省级Ⅱ类

医疗机构3000元,省级Ⅰ类医疗机构调整为2000元,市级Ⅱ类医疗机构为1500元,市级Ⅰ类医疗机构为1000元,县级医疗机构为500元至700元,乡级医疗机构为200元。2013年1月1日起,在该起付线的标准上又根据不同的病情和花费分段,不同级别医疗机构不同段的报销标准也有所不同。

“原则上是小病不出村,一般病不出乡,大病不出县,疑难病再到市级和省级医

院治疗。”李原说,起付线俗称“门槛费”,是指新农合医疗基金对参合农民进行补偿时计算补偿费的起点,在起付线以上的合理医疗费用才按比例报销,在该标准以下的费用由参合农民自己支付。设定起付线主要是将资金补助的重点放在对大病患者的补助上。同时,也可排除将门诊费用当住院费用报销的情况,因此起付线设置较门诊平均费用略高。另一方面,为引导病人尽可能选择在基层医疗

机构住院,不同级别的医院就设定了不同的起付线,使不同病情患者选择不同级别的医院。

李先生2011年时在郑州住院报销时的起付线,还是执行的2012年之前的标准。按照现在的起付标准,如果花费只有1500元确实不能报销。

随后记者将这些情况详细告诉了李先生,他说他明白了该规定,并感谢记者的帮忙。

晚报记者 鲁超

社区留言板

主持人:宋亚威

QQ 455896092

电话 15090636636

◆留言实录

●窨井“张嘴”

睢阳区读者楚女士:归德路运河桥往南约100米处路西非机动车道上,有一个窨井盖出现了破损,窨井“张着嘴”,看着挺吓人的。这里每天人来人往的,万一伤着人那可不得了,还是赶紧修修吧。

●地砖松动

梁园区读者王先生:神火大道与株洲路交叉口西侧路南人行道上的地砖,有很多松动的,还有破损的。株洲路本来就窄,人行道要是坏了,行人只好从机动车道上走。希望有关部门能修一修。

◆留言回声

●顾客可投诉

回顾:睢阳区读者耿女士反映,前不久,一家儿童摄影店搞活动时,她得到了一张免费券,商家说凭着这张免费券他们可以免费为孩子拍一张照片。可是去拍照片时,商家老是缠着让多拍,说只拍一张太耽误他们的时间。

反馈:河南京港律师事务所律师李廉表示,从法律上来说,这属于合同法中的邀约行为,即商家向不特定的顾客发出要约,顾客只要拿着该免费券去找商家,二者之间就形成了一种关系。商家要履行自己的承诺,如果不履行承诺,顾客可以去工商部门投诉或者去法院起诉。商家一经作出该意思表示,也必须严格履行,否则将会受到相应的处罚。

●将处理

回顾:睢阳区读者陈女士反映,她是南京路与豫苑路交叉口北侧东方豫苑的业主。紧挨着他们小区有一个在建工地,这个工地经常在晚上施工,有时候产生的噪声能把轿车的防盗系统震得“乱叫”,吵得他们休息不好。

反馈:昨天下午,记者将该情况反映给了市环保局12369环保热线。工作人员详细询问情况后表示,他们将把此事通过网络反馈给该处所属的环保部门,让他们安排执法人员前去处理。



小心花草与您争氧气

本报讯 数九寒冬,许多市民喜欢购置一些花草放在室内。然而,医疗专家表示,室内花草冬季光照不足,容易和人争氧气,造成呼吸类疾病。所以,最好还是经常开窗换气,避免这种情况。

昨天,市民徐丽雨由于喉咙发干,身上发痒,来到市第一人民医院诊治。经过医生检查,原来她接触了一种室内花草,才引起了过敏反应。

室内花草会引起疾病?昨天,记者来到东方花卉市场,发现这里人来人往,生意很红火。记者问道,“是不是花草会引起相关疾病?”一些商贩都予以否认。他们说,快过年了,购买花草用来装饰或送人的市民很多,放

在家里可以起到净化空气、放松心情作用,没听说过可以使人患病。

然而,呼吸科医生韩贝表示,有些花草可以释放氧气,确实能起到稀释室内一氧化碳和甲醛等有毒气体的作用。

“绿色植物虽然能通过光合作用吸收二氧化碳,释放氧气,但由于冬天人们习惯将门窗关闭,造成室内光照不足,空气中水分较少,影响了光合作用的速率,使植物的呼吸作用多于光合作用,不仅不能增加氧气,反而可能会和人争用氧气,人们会感觉呼吸不畅,引发呼吸道疾病。”韩贝说,所以,最好还是经常开窗换气。

文/晚报记者 张坤 图/晚报记者 张辉

服务,能让我们的生活多些绚丽的色彩。今天,我们开始走进社区,虽然做的不是什么轰轰烈烈的事情,但是,我们愿意真诚为您服务。

您的社区里有了大家甘愿奉献的人吗?您有快乐的事吗?您的身边有和谐的家庭吗?您听说谁家的媳妇孝顺吗?诸如此类,您都可以通过电话(15565879889)或短信以及QQ(597457743)告诉我们,让我们把他们的事情告诉更多的人吧!

相信通过我们的服务,能为您的社区增添一道亮丽的风景。



社区笔记

新村生活甜如蜜

1月24日,商丘市四平调剧团在梁园区中州街道办事处解放新村表演节目。原来是剧团在该村演出的第二天。在听戏的人群中,一位老人吸引了记者的关注,这就是已年近半百的蒋凤英,她在解放新村出生、成长、成家,亲历了解放新村数十年来的发展。

蒋凤英指着自已盖的两层小楼告诉记者,1985年和丈夫结婚时,家里只有两间房子,厨房、卫生间都没有。1994年村里进行新农村建设,统一修建下水道等配套设施,她家就在那一年建成了现在的小楼。

“新农村建成之前,大部分人家住的是土房,谁家能有一间砖房就感觉非常好了。看看现在,家家都是独院、小楼,俺家现在还有小汽车,日子非常美。”蒋凤英笑

着说,新村建成之后,村里人都开始在村委会的帮助下自谋生路。有在附近农产品批发市场做生意的,还有在市区里做生意的,每年每家收入至少也有几万元,有的生意做得比较大,年收入有几十万元。

蒋凤英说,在物质生活水平得到提高的同时,村里的文化生活也是丰富多彩。在新村中间有一个文化广场,经常有各种文艺演出在这里举行。

“现在的生活和以前相比变化实在是太大啦,以前连温饱都困难,新农村改造之后,楼房也住上了,车也开上了。家门口就能看演出,每天过得都很高兴。”蒋凤英说,村里还会评选“五好家庭”、“好婆婆”、“好儿媳”等,在物质生活提高的同时,精神文明也在不断进步。

□晚报记者 鲁超
□实习生 朱思怡



栏目支持

商运集团

遇到难办事 您就找句话
晚报派记者 帮办就是啦

帮办记者

刘春正:15565879889

鲁超:15503709668

吴海良:2183936

宋亚威:15090636636

帮办令

低保户“免费电”咋没落实

柘城县张桥乡的张先生:听说有规定对于城乡低保户每月可享10度免费用电,但我们县里的很多低保户都没有享受到,不知是咋回事?

令发:鲁超

失物招领台

谁捡到了一个黑色背包

前天晚上9时许,市民周先生从梁园市场附近前往白云绿地广场附近时,不慎弄丢了一个黑色背包,包里有衣服、鞋子、钥匙等物品。如果捡到者归还,他愿以现金酬谢。捡到的好心人可以拨打15090636636与记者联系。

晚报记者 宋亚威

谁捡到了一个黄色皮包

昨日上午,读者王女士来电说,1月27日下午她从长江路中段商丘工学院附近骑三轮车沿豫苑路到南京路。后来发现自己的一个黄色皮包丢失,包内装有自己的身份证、旧手机等物品。其中有一份名字为刘中良的保险单。希望有捡到的好心人归还她,她将会酬谢归还者。王女士的电话为15617005538。

晚报记者 鲁超